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ATA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA  Ng  14/2021 

Ata da Primeira Sessão Legislativa. Primeiro Período Legislativo - Biênio 2021/2022 da 

Legislatura 2021/2024. Ao décimo primeiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, as 

quatorze horas, sob a presidência do vereador Fabricio Duarte Holovka e secretariado pela 

vereadora Marlene Soares Munhoz. Reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a 

presença dos vereadores: Agnaldo Vujanski de Jesus, Amadeus Penga, Antonio Adir de Lara, 

Antonio Fernando Teigão, Deonizio Cedorak, Eliseu Latczuk, Fabricio Duarte Holovka, João 

Edival Aramoni, Lucimar Camilo da Rosa, Marlene Soares Munhoz, Valdomiro Rodrigues de 

Lima. Ausente os vereadores Luiz Ricardo Dal Santos e Rodrigo Cordeiro Teixeira. Havendo 

número legal o Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária. Solicitou a leitura do 

texto reflexivo, em seguida colocou em discussão e votação a ata anterior, que foi aprovada 

por unanimidade de votos. Solicitou a Secretária, vereadora Marlene, a leitura do 

expediente: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Protocolo: 0386/2021 - CE REGOV/PG 

985/2021 Caixa Econômica Federal - comunica liberação de recursos Programa  Pro-

Transporte. Contrato de financiamento n2  0503385-07, obras de qualificação viária do 

Município de Pitanga. Protocolo: 039/2021 - CE REGOV/PG 2021 Caixa Econômica Federal - 

Comunicando liberação de recursos - contratos de financiamentos  rigs  0503366-72 e 

0503380-57 do Programa Pró-Transporte/Avançar Cidades - Mobilidade Urbana. Protocolo: 

0403/2021 - Oficio n 2  92/2021 Isamara Marli Callegari Barbosa - Secretária da Fazenda - 

encaminhando cópia do edital de convocação n2  03/2021 - convocação de audiência pública 

para apresentação da prestação de contas referente ao 10  quadrimestre de 2021, a ser 

realizada no dia 27/05/2021 as 09:00 no plenário da Câmara. Protocolo: 0407/2021 - Oficio 

n2 128/2021 -  GAB  Prefeito Municipal em atenção ao pedido de informação n 0  01/2021 de 

autoria do vereador Antônio Fernando Teigão. Após o Presidente Fabricio comunicou que na 

sessão deste dia seriam apreciados os projetos de lei ngs 7 e 8/2021 do Executivo, tendo em 

vista estarem com a instrução apta a ir a votação. No entanto, a pauta esta trancada, pois se 

encontra em tramitação, em regime de urgência, o projeto de lei n2  3/2021 de autoria do 

Executivo e o Mesmo já ultrapassou os quarenta e cinco dias  (art.  164, § 12), necessitando, 

ainda, de trâmites para o término de sua instrução. Assim, com fundamento no § 22  do  art.  

164 do regimento interno, ficam suspensas todas as matérias até que haja a sua deliberação. 

Em seguida, declarou aberto o Expediente de Plenário. 0 vereador Valdomiro Rodrigues de 

Lima cumprimentou a todos os presentes, reforçou o pedido das pessoas que estão com 

sintomas de covid que procurem o hospital porque depois que piorar tudo complica. 

Parabenizou a Secretária da Saúde  Jessica  e coordenadora Regiane, e enfermeira Simone 

que estão atras da vacinação, fazem um trabalho que é muito difícil, que hoje estão 

vacinando até as 21:00, e as pessoas que estão na idade da vacinação que procurem a 

unidade de saúde. Parabenizou todos os enfermeiros, técnicos, motoristas, saindo a busca 

de pacientes para vacinar. Aparte o vereador Agnaldo, comentou que sua tia estava 

trabalhando no hospital São Vicente, disse que estiveram unidos com os médicos, e muitos 

deles não compreendem e acham que este  virus  esta mais forte, que as pessoas estão tendo 

maior dificuldade de se recuperar, questionou ao vereador Valdomiro que é enfermeiro, 

qual o tempo de efeito da vacinação. 0 vereador Valdomiro disse que o que entende de 

vacina é que de ano em ano deve-se vacinar, e sobre o  virus  estar vindo mais forte é natural 

que as pessoas condenem a China, acredita que o  virus  não é o mesmo, onde foi lançado 
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uma primeira tentativa e não deu certo, e veio alguma coisa mais forte para derrubar, e se 

todos se cuidarem, conseguem tranquilamente passar por isso, comentou que ha pessoas na 

faixa etária de 30 anos, pessoas novas, com a saúde perfeita que tiveram que ser internado, 

semana passada foi chamado sábado à noite por famílias que estavam passando mal, que 

devido o conhecimento que tem pôde socorrer alguns colegas, mas infelizmente foram para 

o hospital, reforçou que o cuidado nunca é demais, chamou atenção do secretário da saúde 

Beto Preto que libere mais vacinas para Pitanga, orientou os internautas que podem ficar 

sossegados que irá falar por Pitanga que quando chegar a vez irão ser vacinados. Na 

sequencia o vereador Antonio Adir de Lara, registrou a visita do Governador do Estado e sua 

comitiva, ao qual vieram olhar os trabalhos da PR-239 que o deixou animado, e com essa 

visita do Ratinho  Junior  ficou mais forte a parceria do Município de Pitanga, e a empresa que 

está trabalhando tem mais responsabilidade com a conclusão deste asfalto. 0 Governador 

ratificou as palavras da duplicação de Pitanga à Turvo, bem falou de que esta parceria dos 

setores público e privado juntamente com agricultores, empresários, e que entregando o 

projeto, em outubro quando houver a licitação da duplicação de Guarapuava à Turvo 

também haverá a licitação de Turvo à Pitanga, reforçou o pedido a todos para ajudar no 

pagamento deste projeto que  sera  doado ao Estado. Convidou os vereadores, população em 

geral que dia 13 de maio de 2021 no centro de eventos Dico Petrechen terá o calendário 

estadual da feira de bezerros, onde já se tem inscritos 1.100 cabeças e dia 15 dará inicio ao 

leilão virtual através do youtube no canal da pecuária. Aparte o vereador Valdomiro pediu 

ao governador Ratinho  Junior  ou Pedro Lupion que olhe para o Dentran que sinalize, faça 

faixas de pintura nas pistas de Pitanga até Turvo, até Ivaipor5, Campo Mourão para quem 

dirige a noite por estas estradas. 0 vereador Adir reforçou o convite para acessar ao leilão, e 

os animais seguem toda parte de sanidade animal exigida pela Adapar. Após o vereador 

Amadeus Penga solicitou ao Executivo para cobrar o DER em relação as estradas que ligam 

Pitanga à Barra Bonita, que onde as máquinas estão trabalhando a estrada esta boa, mas o 

restante encontra-se em péssimas condições, se houver chuva ficará intransitável, solicitou 

aos moradores do distrito da Barra Bonita para desviar o caminho pela estrada do Rio Quieto 

devido as máquinas estarem trabalhando. Também solicitou a manutenção da estrada do  

Vora  a Barra Bonita. Em seguida o vereador Deonizio Cedorak registrou que no ultimo dia 6 

teve uma reunião onde participou junto com vários setores, Cetran, Meio Ambiente, IAP, 

Sanepar, onde esta sendo elaborado um projeto de proteção da  area  de manancial do rio 

Ernesto onde é feita a captação de agua da nossa cidade, e  sera  enviado para câmara para 

ser estudado e votado. Neste dia também registrou que recebeu a visita do Capitão 

Zarpelon, ao qual o acompanhou com o Presidente Fabricio, que se colocou a disposição do 

Legislativo e Executivo no quesito segurança pública. Após o vereador Agnaldo Vujanski de 

Jesus, pediu para convidar a Sanepar para reunião com o objetivo de colocar o que esta 

fazendo para Pitanga. Aparte o vereador Eliseu comentou que na  Camara  já foi discutido, 

votado e aprovado um projeto de autoria do  ex-vereador André Luiz para diminuir a taxa  

minima  de cobrança da Sanepar, mas foi vetado. Disse que ano passado fez várias denúncias 

ao Ministério público, prefeitura, Sanepar em relação ao manancial por estar sendo muito 

mal cuidado, pedindo providências, achou importante ter uma comissão pensando em 

cuidar do manancial. Em relação ao manancial do Rio do Meio fez reunião com o Presidente 

da Sanepar onde explicaram que não tem nenhum plano de fazer investimento, sendo que 

foi uma das empresas que mais lucrou no  Parana.  0 vereador Agnaldo recordou que ano 
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passado assistiu  videos  do vereador Eliseu mostrando a situação caótica que estava o rio, 

disse que tem acompanhado alguns sistemas de abastecimento de água, e que não se pode 

ficar o resto da vida na mão da Sanepar, onde há diferentes sistemas em outras cidades. 

Aparte o vereador Valdomiro comentou que esteve na Sanepar em Guarapuava, muitos 

munícipes pediram o registro de água, onde já se passa rede na frente, e elas não estão 

sendo atendidas, o que se dá a entender que a pessoa está pedindo de graça. Disse que irá 

conversar com segurança referente ao manancial do Rio do Meio, e que há um projeto para 

mudar a captação de água do Rio Ernesto para o Rio do Meio devido questões climáticas. 

vereador Agnaldo solicitou para que se tenha uma reunião com a chefia da Sanepar e algum 

técnico para auxiliar nas dúvidas. Comentou que esteve com o Governador e com o 

Deputado Alexandre Curi, que o mesmo demonstrou muito conhecimento referente a 

duplicação. Comentou que conversou com o Deputado Federal Pedro Lupion solicitando 

recursos para fazer pavimentação asfáltica na avenida Getúlio Vargas. Agradeceu os 

vereadores Marlene, Valdomiro e Fabricio e todos os profissionais de saúde pelo 

enfrentamento ã pandemia. Em seguida a vereadora Lucimar Camilo da Rosa agradeceu ao 

Secretário  Glenn  pela disponibilidade em estar atendendo os pedidos dos bairros. Registrou 

a visita que fez na cadeia pública feminina de Pitanga, parabenizou o Chefe Pedro da DEPEN 

(Departamento Penitenciário) do Município, toda equipe dele pelo excelente trabalho 

realizado, onde prezam pelos direitos humanos, que quando essas mulheres deixarem de 

cumprir a pena elas possam ser reintegradas na sociedade, e que há um projeto de obra, 

uma reforma e ampliação onde será feito um barracão, comentou que quando era secretária 

da assistência social juntamente com o prefeito Maicol, doaram máquinas de costuras para a 

delegacia, onde estão dando continuidade, pensando em ampliar este projeto. Outro 

projeto é o trabalho externo dessas mulheres, onde já está sendo feito reuniões com os 

empresários da cidade. Aparte o vereador Agnaldo falou da nova Lei de licitações, onde está 

estabelecido que todas -as pessoas em condenação que cumpriram a pena têm um 

percentual dentro da lei quando se tratar de contratação de mão de obra, elas terão direito 

de estarem trabalhando no meio público. A vereadora Lucimar comentou que além da 

redução da pena, solicitou aos empregados em relação ao preconceito que todos são 

orientados em ter todos os critérios a serem cumpridos. Cobrou o Estado em relação ao 

DEPEN que se tem grande déficit de equipamentos para que o Estado disponibilize maior 

possibilidades de trabalho para esses funcionários, precisam de veículos, departamento de 

informática, parabenizou novamente o Sr. Pedro e colocou-se à disposição para lutar em 

avanços rio município de Pitanga em relação às detentas, que após cumprirem a pena terão 

que ser reintegradas na sociedade e precisam ter o suporte social. Após o Presidente não 

havendo ordem do dia, solicitou a Sra. Secretária e vereadora Marlene para fazer declaração 

verbal da presença dos vereadores, conforme resolução da mesa diretora n° 1/2021, onde 

foi declarado a ausência dos vereadores Luiz Ricardo e Rodrigo, e a presença dos demais. 0 

Presidente Fabricio parabenizou o Capitão Zarpelon pela atitude de vim conversar com o 

Legislativo, comunicou que a Câmara estará à disposição. Disse que irá marcar reunião com 

o diretor da Sanepar referente ao manancial que já é um assunto abordado há muito tempo. 

Comentou que ficou muito contente com a visita do governador, ao qual garantiu a obra da 

PR-239, e que determinou juntamente com o Sandro  Alex  mais a obra de trajeto de Mato 

Rico ã Roncador, ao qual irá trazer mais desenvolvimento para a região central. Agradeceu a 

visita do Governador Ratinho  Junior  e dos deputados Alexandre Curi, Artagão, Pedro Lupion, 
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Estacho por darem assistência e representarem o Município de Pitanga. Em seguida passou 

para o expediente das explicações pessoais. Nenhum vereador fez uso da palavra. 0 

Presidente justificou a ausência do vereador Ricardo Dal Santos que infelizmente está em 

isolamento devido ao covid, desejou melhoras ao mesmo. Justificou a ausência do vereador 

Rodrigo, que estava em  Brasilia  através do Deputado Pedro Lupion. Nada mais havendo 

declarou encerrada a presente sessão. 

Fabricio Duarte Holovka 

Presidente 

Marlene soares Mtr•Lt4.-çi 

Secretária 
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